

сго столицю царства своего.—Черезъ 475 послѣ этого времени, онъ былъ разоренъ вавилонскимъ царемъ Навуходоносоромъ. Потомъ персидскій царь Киръ, по виновности Божію, позволилъ Евреямъ возвратиться въ ихъ отечественную землю, воздвигнуть снова Храмъ Соломоновъ и городскія стѣны. — Послѣ того городъ сей обновленъ былъ Маккавеями.

Наконецъ, по прошествіи 38 лѣтъ послѣ Вознесенія Христова, Римскіе царі, Веспасіанъ и Титъ, подступили къ Іерусалиму, взяли этотъ городъ и превратили его въ развалины; царь Адріанъ, за упорство Евреевъ, истребилъ до основанія остатки Іерусалима. Такъ сбылось надъ градомъ симъ слово Господне, что «не останется въ немъ камня на камень.» Тотъ же царь Адріанъ, вспомнивъ прежнюю красоту Іерусалима, обновилъ его высокими стѣнами, построилъ великолѣпныя башни и палаты. Такимъ образомъ, по праву наслѣдія, Іерусалимъ перешелъ къ царю Константину, первому православному царю греческому, который, съ великимъ усердіемъ, украсилъ его множествомъ храмовъ и превосходныхъ зданій.—Но въ 636 году отъ воплощенія Христова, при царѣ Иракліѣ, Іерусалимъ былъ взятъ Сарацинами и находился подъ властію Ка-